

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (4991)

Вторник, 28 октября 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ТЕСНЕЕ СПЛАЧИВАЙТЕСЬ ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНЕМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ И НЕРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ И НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября).

На тему дня

## МАРТЕНЫ ЖДУТ

Металл нужен всюду. Чем его больше будет в нашей стране, тем успешнее станет развиваться народное хозяйство. Для восполнения его запасов огромное значение имеют сбор и переработка лома черных металлов. Не случайно выполнение плана по заготовке металлического лома считается такой же важной задачей, как и выполнение производственных заданий по реализации продукции.

Но, к сожалению, многие руководители предприятий и организаций не уделяют серьезного внимания этому важному участку работы. Мартели должны получать сырье непрерывно и ритмично в течение всего года. Поэтому предприятия и организации должны сдавать металлом лом равномерно из месяца в месяц. Практика показывает, что в Сланцах предприятия и организации в основном сдают металлический лом в третий декаде месяца.

Особенно плохо обстоит дело со сдачей металлом в нынешнем месяце. Например, 21 октября при плане сдачи черного металлом по району 784,7 тонны поступило всего 333 тонны, что составляет 41,2 процента месячного плана. Такие предприятия, как шахта имени С. М. Кирова, ПТУ треста «Ленинградсланец», грузовое автотранспортное предприятие, ПМК-102, управление производственно-технологической комплектации треста № 31, совхоз «Осьминский» и другие, вплоть до 21 октября не приступили к выполнению плана по сдаче металлом.

Медленными темпами ведут сдачу металлом комбинат «Ланцы», шахта № 1, СУ-6 треста № 31 и ряд других.

Заготовка металлического лома — дело большой государственной важности. Сырье нужно мартеным каждый месяц, каждый день. Об этом не следует забывать руководителям предприятий и организаций.

В. ВАСИН,  
экономист плановой  
комиссии горисполкома.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА депутатов трудящихся обсудил на своем заседании вопрос «О состоянии подготовки к выполнению плана интенсификации сельского хозяйства в 1970 году в совхозах «Аврора» и «Родина».

С докладами выступили директор совхоза «Родина» Д. В. Борисов и исполняющий обязанности директора, главный зоотехник совхоза «Аврора» А. П. Дмитриев.

Сообщив, что, по прогнозам экономистов, совхоз получит в нынешнем году 180—190 тысяч рублей прибыли, Д. В. Борисов сосредоточил внимание на главной проблеме хозяйства — создании кормовой базы. Силами ММС осущест- влено 345 гектаров болот, проведены культурно-технические работы на площади в 360 гектаров. Но показатели пока ниже плановых. Есть возможность выполнить задание до конца года, только надо усилить темп и повысить качество работы. 80 гектаров в районе деревни Песвицы приобретены от ММС с недоделками. И целое лето земля пустовала: тремя тракторами убирали камни, пни и корни.

В совхозе произведено только 295 гектаров при плане 400. В будущем году предстоит осушить 607 гектаров, но до сих пор на эти работы еще нет документации.

В совхозе «Аврора» осущест- влено 35 гектаров, проведены культурно-технические работы на площади 464 гектара, произведено более 720 гектаров кислых почв при

## ВЗГЛЯД В БУДУЩИЙ ГОД

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

плане 400. Создано звено по уходу за долголетними культурными настбищами. Два загона продикованы: внесены минеральные удобрения. В совхозе очень высокая себестоимость продукции, и хозяйство к концу года будет иметь большие убытки.

В решении исполнкома отмечено, что коллективы совхозов проделали некоторую работу по подготовке к выполнению плана интенсификации сельского хозяйства в 1970 году. Совхозы полностью обеспечены сортовыми семенами зерновых культур и картофеля. Силами ММС, районного объединения «Сельхозтехника» и мелиоративными отрядами совхозов на значительных площадях проведены мелиоративные и культурно-технические работы.

Однако недостатки, отмеченные в решении исполнкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся по этому вопросу, есть и в совхозах «Аврора» и «Родина». В хозяйствах по-настоящему не заботятся об укреплении

кормовой базы. Урожайность кормовых культур низкая, и план заготовки сочных, а также грубых кормов в 1969 году не выполнен. Общественное животноводство не обеспечено кормами на весь стойловый период.

Недостаточно производят и используют органические удобрения. На фермах плохо применяют торфяную подстилку и фосфоритную муку. Сланцевская и Осьминская ММС производят только половину необходимой торфяной подстилки и пятнадцать процентов торфяных компостов. На полях ежегодно вносятся мало органических удобрений. В совхозе «Родина» на гектар пашни внесено в среднем по 12 тонн, а в совхозе «Аврора» — по 9,7 тонн. В совхозе «Родина» не выполнен план известкования кислых почв и культурно-технических работ хозяйственным способом. Плохо справляются с этими задачами обе машинно-мелиоративные станции и районное объединение «Сельхозтехника».

Под угрозой срыва воспроизведение коров в совхозе «Аврора».

Срываются ввод в эксплуатацию котельной, инженерных сетей, жилого шестидесятиквартирного дома в совхозе «Аврора» и монтаж трансформаторной подстанции в совхозе «Родина».

Исполком городского Совета обязал директоров совхозов устранить отмеченные недостатки, установив по каждому из них конкретные сроки исполнения. К 15 декабря должны быть разработаны и доведены до сведения коллективов отделений и бригад производственные планы на 1970 год с учетом интенсификации производства и специализации хозяйств. С первого ноября предложено начать работу механизаторов, полеводов и животноводов.

Исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся обязаны до 20 ноября рассмотреть ход подготовки к выполнению плана интенсификации сельского хозяйства в 1970 году в отделениях и бригадах.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Сыревой цех — один из самых трудных и сложных по своей специфике участков производства на цементном заводе. И тем не менее коллектив его старается делать все, чтобы встретить 100-летний юбилей со дня рождения Владимира Ильича Ленина хорошими успехами. Недавно заводской комитет подвел итоги соревнования коллективов предприятия за сентябрь. Первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия 250 рублей присуждены коллектику сырьевого цеха (начальник В. И. Карлов, председатель цехового комитета А. А. Филимоненко), выполнившему все условия социалистического соревнования. И в октябре работники цеха не сдаются занятых позиций.

Среди вспомогательных цехов по итогам соревнования в сентябре лучшим был пароводокомпрессорный (начальник С. П. Иванов, председатель цехкома М. А. Са-

хань). Коллектив его также награжден переходящим Красным знаменем и денежной премией.

Лучшими в сентябре были признаны смена печного цеха, которой руководит И. П. Будько, и бригада цеха аспириации, возглавляемая А. А. Дрыганиным.

### ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Рабочее собрание цеха формовой техники регенеративного завода обсудило итоги работы коллектива за третий квартал четвертого года пятилетки. Его участники с удовлетворением отметили, что квартальный план выполнен по всем показателям, а по отдельным видам продукции сделано больше, чем предусматривалось планом и обязательствами.

До конца года коллектив выпустит продукцию сверх плана на 155.000 рублей.

А. ПАРШИН,  
рабочий цеха.



Волынская область. В Цуманском лесу, где в годы Великой Отечественной войны стояло партизанское соединение Героя Советского Союза Д. Н. Медведева, открыт музей партизанской славы. Его многочисленные экспонаты и документы рассказывают посетителям о славных делах народных мстителей, о жизни и боевом подвиге партизана-разведчика Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова.

На снимке: красные следопыты у музея. (ТАСС)

## УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

СООБЩЕНИЕ

ЦСУ РСФСР

Периодом прошлого года составил 6,7 процента.

Увеличилось производство продукции важнейших отраслей промышленности: электроэнергетика — на 10 процентов, топливная промышленность — на 4 процента, черная и цветная металлургия — на 5 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 10 процентов, машиностроение —

и металлообработка — на 12 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 2 процента, промышленность строительных материалов — на 4 процента, легкая промышленность — на 5 процентов, пищевая промышленность — на 3 процента. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 12 процентов.

К концу сентября по новой системе планирования и экономического стимулирования работало 21,3 тысячи промышленных пред-

приятий. Ими произведено 85 процентов всей промышленной продукции и получено свыше 90 процентов прибыли.

План реализации продукции девяти месяцев выполнен промышленностью большинства автономных республик, краев и областей.

Сверх плана в республике произведено 6,6 миллиона тонн угля, 49 тысяч тонн стали, 57 тысяч тонн стальных труб, 804 тысячи тонн железной руды, на 63 миллиона рублей приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, 2,5 тысячи автомобилей,

19 миллионов квадратных метров хлопчатобумажных тканей, 26,4 тысячи радиоприемников и радиол, 27,5 тысячи телевизоров, 10,6 тысячи стиральных машин и много другой продукции.

Улучшились технико-экономические показатели работы предприятий. Производительность труда в промышленности по сравнению с 9 месяцами прошлого года увеличилась на 5 процентов. За счет роста производительности труда получено 76 процентов прироста общего объема промышленной продукции. (ТАСС)

## СЕМИНАР ПЕРЕДВИЖНИКОВ

В районной библиотеке состоялся семинар работников передвижных библиотек города. Руководила семинаром заведующая передвижным фондом районной библиотеки М. В. Сергеева.

Перед библиотекарями-общественниками выступил Л. П. Григорьев с лекцией о международном положении. Все с большим удовольствием слушали лекцию, узнали много интересного.

С докладом «Ленин о библиотечном деле в стране» выступила заведующая городской библиотекой С. В. Тавдишивили.

На семинаре объявлены условия смотра-конкурса на лучшего передвижника, на лучшую передвижную библиотеку в городе. Конкурс посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Победителем будет признан тот, кто выполнит все условия (увеличение книговыдачи, числа читателей, числа посещений и т. д.).

Условиями конкурса предусмотрены взаимопроверки, что будет способствовать улучшению работы передвижных библиотек на предприятиях города.

Семинар прошел интересно, жаль только, что не все общественные библиотекари присутствовали на нем. А ведь много полезного унесли бы они с собой. В этом повинны не только передвижники. До сих пор хватило относиться к этому и многие руководители наших предприятий. Говорилось об этом немало, но сдвигов пока нет. Не понятно, почему до сих пор Нина Ефимовна Семенова, секретарь партбюро районной библиотеки.

ганизации райпо, держит книги в секрете от рабочих, хотя договор с районной библиотекой о работе передвижки заключен еще в мае. Совсем по-другому обстоят дела на майоликовом заводе, в детском саде № 1, в аптеке № 74. Здесь чувствуется забота руководителей предприятий и желание работать с книгой самих передвижников. Л. В. Жукова (аптека № 74) — частый гость в районной библиотеке. Она регулярно обменивает книги, знакомит читателей с новинками литературы.

Хочется такую работу видеть на всех предприятиях нашего города.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
зав. абионементом  
районной библиотеки.



Город Выборг, Александровская ул., 15 (ныне Рубежная ул.). С 17 сентября по 7 октября 1917 года В. И. Ленин жил и работал здесь в комнате финского журналиста, впоследствии члена коммунистической партии, Ю. К. Латукки. Ныне — дом-музей В. И. Ленина.

Фото Н. Науменкова.

\* \* \*

Воспитанники детского сада № 32 Октябрьской железной дороги на прогулке у памятника В. И. Ленину у Финляндского вокзала.

Фото А. Праведнова.

Фотохроника ЛенТАСС

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



## „НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО“

Более десяти лет назад по почину рабочих коллективов появились первые народные дружины. Сейчас в стране насчитываются миллионы дружинников-добровольцев. Действуя под руководством партийных организаций в тесном контакте с милицией, они проходят школу высокой гражданственности, коммунистического воспитания, мужества.

Трудящиеся шахты имени С. М. Кирова также участвуют в охране правопорядка. Они понимают, что социалистический правопорядок установлен в интересах народа, поэтому охрана и укрепление его — дело не только органов милиции, но и всех трудящихся.

Дружинники шахты в контакте с милицией участвуют в предупреждении нарушений порядка на улицах городов, в местах отдыха трудящихся, ведут борьбу с расхитителями народного добра, с нарушителями транспортной дисциплины.

Добровольная народная дружина

шахты насчитывает в своем составе 160 человек. Из них 59 коммунистов. На каждом производственном участке создан отряд дружинников. Работой народной дружины руководит штаб.

Деятельность народной дружины заметно сказалась на улучшении общественного порядка в городе. С помощью наших дружинников предупреждено и пресечено много преступлений и хулиганских замыслов. Хочется назвать фамилии отдельных наших активистов, которые свое свободное время отдают общему делу — охране правопорядка и народного добра. Это товарищи Н. Е. Бабасов, А. П. Каманин, Ю. М. Сигачев, которые несколько лет подряд принимают активное участие в работе дружины, в наведении общественного порядка в городе. Этим товарищам присущи такие качества, как смелость и решительность, любовь к своей общественной работе.

Машинисты подъема А. П. Хрустикова, Е. Н. Василько направлены на работу с детьми в детскую комната милиции. И они помогли многим детям, совершившим проступки, стать на правильный путь. Но, к сожалению, надо признать, что активность дружинни-

ков-добровольцев за последнее время заметно снизилась, их деятельность стала менее эффективной. Об этом говорят факты. В этом году сорвано 8 дежурств. Кто сорвал дежурство в дружине? Работники управления — 4 раза, первый участок и ОГМ — по одному разу, участок ВШТ — 2 раза. В этих отрядах при дежурстве отсутствует должная принципиальность к правонарушителям.

Почему подобное случается? Прежде всего потому, что штаб дружины не стал по-настоящему организующим и руководящим органом. Члены штаба собираются редко, а начальник штаба А. И. Романов до сего времени не приступил к выполнению своих обязанностей. Руководители участков возложили эту работу на командиров отрядов, не оказывают им должной помощи. Некоторые командиры производства сами неактивно участвуют в деятельности дружины. Это Н. Ф. Савостин, В. Ф. Фищенко, Н. П. Орлов, В. П. Притуляк, В. А. Касатов. Они в этом году дежурили в городе только один раз. Некоторые наши руководящие товарищи считают, что это — работа сотрудников милиции. Позволительно напомнить им решение ЦК КПСС о ме-

риях улучшения деятельности милиции и народных дружин и усиления борьбы с преступностью. Оно обязывает создать широкий фронт борьбы общественности и милиции с правонарушениями.

Совсем незначительная помощь в охране общественного порядка в городе и в ДК горняков оказывается комсомольской организацией шахты. Комитетом комсомола неоднократно принимались постановления об организации дежурства комсомольцев в субботние и воскресные дни в Доме культуры горняков, когда проводятся вечера отдыха, танцы и другие мероприятия. Однако, как правило, эти дежурства бывают от случая к случаю. А культурные мероприятия, проводимые в ДК, порой превращаются в бескультурные.

Все эти факты были недавно вскрыты на партийном собрании. Коммунисты нашей шахты твердо решили устранить недостатки в деятельности народной дружины. Собрание обязало молодых членов партии помочь комсомольцам наладить дежурства в Доме культуры горняков.

Коммунисты единодушно заявили:

— Наведение порядка в городе — это наше кровное дело.

В. РЕВЕНКО,  
секретарь партбюро шахты  
имени С. М. Кирова.

Для вас, рабкоры!

Рабоче-крестьянский  
КОРРЕСПОНДЕНТ

Для тех, кто участвует в работе печати, радио и телевидения или желает научиться писать в газеты, редакция «Правды» издает ежемесячный журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Журнал освещает вопросы рабочекоровского движения, массовой работы печати, радио и телевидения, опыта стенных газет, фабрично-заводских многотиражек и районной печати. Он стал необходимым практическим и учебным пособием для редакторов и членов редакколлегий заводских, колхозных и совхозных газет, для рабкоров, селькоров, юнкоров и военкоров, добрым советчиком и помощником в их творческой работе.

В каждом номере ежемесячника публикуются статьи, корреспонденции, беседы журналистов, письма рабочекоров. В журнале ведется заочная учеба по языку, стилю и жанрам газетных выступлений. Публикуются очерки, зарисовки, стихи активистов печати. Журнал богато иллюстрирован фотоснимками, гравюрами и рисунками.

Подписка на журнал принимается общественными распространителями печати, а также во всех отделениях «Союзпечати» и отделениях связи. Подписная цена на журнал: на год — 1 руб. 20 коп., на полгода — 60 копеек.

Советуем нашим стенгазетчикам и рабкорам подписаться на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Редакция газеты  
«Знамя труда».

## О ЛЮДЯХ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Рационализаторы третьей шахты не раз заявляли о себе. Их деятельность заслуженно ставилась в пример. Не ослабевает творчество новаторов и сейчас. Рационализаторы помогают горнякам ликвидировать «узкие» места в производственных процессах, улучшают условия труда шахтеров.

Многие рационализаторские предложения заслуживают внимания. Они могут быть использованы не только у нас на шахте, но и на других предприятиях. Вот, например, электрослесарь ремонтно-механического участка Г. А. Карнович подал предложение, которое позволяет проточить коллектор генератора не в механическом це-

хе на станке, а непосредственно там, где он установлен, то есть вовсе не нужно демонтировать генератор. Предложение называется «Приспособление для проточки коллектора генератора на экскаваторе ЭКГ-4» без демонтажа генератора. Новатор использовал для этих целей приспособление, которое состоит из головки суппорта станка ДИП-300, укрепленной строго параллельно коллектору. С внедрением этого предложения отпадала необходимость разбирать генератор и везти его в мастерские.

На счету новаторов обогатительной установки В. П. Балахнева, В. А. Алексеева, Я. И. Егорова —

много рационализаторских предложений. Вот лишь некоторые из них. На сепараторе СП-12 лопасти пульсаторов изготовлены из листовой стали. Крепились они болтами. Этих болтов 160 штук. Во время работы болты часто ослабевали, а нередко и вылетали из предназначенногоместа, при этом ломали лопасти. Авторы предложили посадить лопасти на сварку. Предложение было принято и внедрено. Срок службы лопастей пульсатора значительно увеличился, сократилась аварийность, уменьшились затраты на ремонтные работы.

(Окончание на 3-й стр.)

## УГОЛ Всеволод Кочетов

## ПАДЕНИЯ

### ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА

(Начало в № 201—211)

#### ГЛАВА ПЯТНАДЦАТАЯ

Подполковник Ларионов, сидя за столиком, держал в пальцах греческую сигарету и, время от времени затягиваясь, выпускал в низкий, подшитый широкими, тем-

ными от времени сосновыми досками потолок легкие струйки пахучего дыма. На столе, покрытом не очень чистой скатертью, поблескивала плавными округлостями пузатая бутыль с французским коньяком; на одном блюдечке был тонкими ломтиками нарезан лимон, на другом находилась сахарная пудра.

— А вы устроились недурно. По нынешним, конечно, временам, — сказал, осматриваясь, Ларионов. — Что тут было прежде в этой халупе?

— Школа, — ответил один из окружавших его офицеров...

Увидав возле одной из стен пианино, Ларионов поинтересовался:

— Кто-нибудь бречит на этом?

— Никак нет, вице-благородие! — отозвался из-за стойки детина.

— Найти в этом болоте образованного кого совершеннейше не

возможно...

Подполковник Ларионов только что прибыл в район расположения белых войск, в деревню Большие Поля на левом, западном берегу реки Плюссы. Попав в плен к австрийцам в шестнадцатом году, он долго скитался по лагерям для военнопленных в Австрии и Германии, пережил в тех краях немецкую революцию, завербовался, подпив однажды в берлинском ресторанчике, в корпусе Бермента-Авалова под Ригу.

А недавно, когда по всей Прибал-

тике началось собирание сил в Северный корпус, подполковник решил попытать счастья здесь, на русской земле.

— Все ближе к родным местам, — рассуждал он, вертя в пальцах рюмку. — Я же, господа, коренной петербуржец. Жил в прекрасном месте, на Шпалерной, поблизости от Таврического дворца, в доме номер тридцать девять... Итак, господа, за успех! За победу!

Стали чокаться. Один из офицеров, с бледным неулыбчивым лицом скептика, сказал, кривя, подвигнувшись и без того изогнутые губы:

— Если не будет победы сейчас, то ее уже не будет никогда.

— Трегубов, Трегубов, как не

# О ЛЮДЯХ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

(Начало на 2-й стр.)

Этими же авторами подано и внедрено предложение «Усиление крепления рифлей к рамкам на сепараторе СП-12». Крепление рифлей к рамкам ранее было очень непрочным. Оно не выдерживало сильной вибрации. Авторы предложили усилить крепление рифлей с помощью стального уголка, согнутого под 90 градусов. Каждая рифля крепится четырьмя такими деталями. Это обеспечило прочность и надежность в эксплуатации.

До последнего времени блокировка масляных высоковольтных выключателей осуществлялась при помощи контактов переключателя, смонтированных на наружной стенке масляного выключателя. Блокировка даже при незначительном отклонении рукоятки масляного выключателя частенько нарушалась. На поиски неисправности уходило много времени, контакты находятся в труднодоступном месте. Да и коммутация блокировки была исполнена неудобно для эксплуатации.

Электрослесари Н. В. Хаванский, В. Н. Орлов и механик подъема В. В. Бассейнов предложили вместо переключателя КСА установить на щите управления один пакетный переключатель. Им мо-

жет быть включен тот или иной масляный выключатель. Вся коммутация из «масляников» выведена теперь на щит управления. Это значительно улучшило обслуживание и повысило надежность работы блокировки.

А вот новатор Э. М. Семенов предложил изготовить ручной насос для перекачки бензина из бочек на маслоскладе. Насос может быть использован для перекачки солярки, а также откачки воды из колодцев при ремонте трубопровода. Он очень легкий и удобный в работе.

Электрослесарь РМУ М. П. Никитин разработал испытательный стенд для проверки ручных электросверл. Внедрение предложения позволило повысить качество ремонта и надежность работы отремонтированных электросверл.

Много, очень много внесено рационализаторами и других предложений. Большинство из них внедрено или внедряется в производство. Растут и ряды новаторов. На шахте все больше становится людей пытливой мысли. Стремление у них у всех одно — облегчить труд шахтеров, улучшить технологические процессы, добиться прогресса производства.

И. ОЛЕШКЕВИЧ,  
председатель ВОИР  
шахты № 3.

ГОВОРЯТ, что статистика дает справку по любому вопросу. Но, честное слово, вряд ли она сможет сказать точно, сколько у нас в Ленинградской области рыболовов-любителей. Никто их не считал. Да и вряд ли ученые всех представителей этого беспокойного племени.

С наступлением сезона начинается паломничество рыболовов-любителей на реки и озера, к берегам Финского залива. Но все реже и реже сопутствует им удача. Для многих уха остается несбыточной мечтой. И ворчат рыбаки, открывая банку со щукой в маринаде:

— Не стало рыбы!

Верно: рыбы теперь меньше. А почему? Во-первых, немало вреда водоемам наносят сточные воды различных промышленных предприятий. Правда, в настоящее время с этим явлением ведется серьезная борьба. Только за 1969 год обследовано 375 промышленных предприятий и на 295 обнаружены серьезные нарушения, за что более 300 руководителей наказаны штрафом до 100 рублей с каждого.

Мы не случайно начали разговор со статистиками, ведь если бы заняться учетом, то, думаем, число рыбаков в Ленинградской области выразилось бы цифрой с пятью нулями. А уловы все падают. Загляните, к примеру, на реку Лугу. Казалось бы, что может мешать рыбе в этой чистой, как родник, реке. Но и тут удача рыбаку сопутствует все реже и реже. Мало осталось язей, щук, переворачивается мелкая рыба. Такая же

# БРАКОНЬЕРОВ К ОТВЕТУ

Человек и природа

картина на Плюссе, Черной, Воронке, Систе, Ояти и на других речках и реках.

Тут побывали браконьеры. Не удачка и не спиннинг их рыболовная счастья, а крупные сети, переметы, бредни, остроги, ружья, даже электричество и динамит.

Особенно опасны браконьеры в период нереста рыбы. Опасны не только потому, что хищники, по-воловски уничтожают рыбу. Но и потому, что губят миллиарды икринок.

Браконьеры — и те, кто ловит запрещенными способами, и те, кто уничтожает рыбу в период нереста, — как правило, оправдываются: «Мы не для продажи. Для себя». Давайте представим себе, что все вдруг захотят такой же легкой наживы. Уже через пять лет в наших водоемах рыбы не будет.

Перед нами длинный список людей, оштрафованных за браконьерство. Есть там и фамилии тех, кто инспекцией рыбоохраны оштрафован уже не первый раз. Это В. Д. Соколов, проживающий в дер. Б. Горка Лужского района, ловивший рыбу сетями, С. А. Трипольский, В. А. Козлов, Д. А. Федоров и другие. Все они члены общества охотников и рыболовов. И не случайно мы подчеркнули их принадлежность к обществу рыболовов. Прикрываясь членскими билетами, они дискредитируют общество. Хуже того, в некоторых организациях они ходят в «героях». На них смотрят, как на мальчиков-шалунов: с кем, мол, не бывает. А ведь с такими нарушителями в первую очередь должны вести борьбу сами рыболовы.

Иные скажут: «Не наше это дело, на то есть органы рыбоохраны и милиция». Правильно, есть. Немало браконьеров почувствовало на собственном опыте, что значит встретиться с представителями этих органов, стоящих на защите природных богатств нашей страны. Но нужна помочь общественности.

С 15 сентября по 15 ноября в городе Ленинграде и Ленинградской области проводится двухмесячник по охране осенне-нерестующих рыб — лосося, форели, кумжи, сиги и других рыб, в период которого ведется усиленная борьба с нарушителями правил рыболовства. Ни один человек, любящий природу, не должен оставаться в стороне. Свой будущий улов мы должны беречь сами.

С. СИНЕЛЬЩИКОВ,  
член президиума совета общества охраны природы.

З. АМОСОВА,  
районный инспектор  
Ленрыбнадзора.

# НАСТАВНИКИ

Знакомство мое с восьмилетней школой № 5 состоялось несколько лет назад. И с каждым посещением укрепляется мнение о деловитости педагогического коллектива. Сам по себе процесс воспитания и обучения детей — дело нелегкое. Трудности есть в каждой школе, но преодолеваются они по-разному. Количество ребят-правонарушителей в школе № 5 с каждым годом уменьшается. Сегодня на учете в детской комнате отряда внутренних дел всего три подростка. В школе выполняется закон о всеобуче. Таких результатов педагогический коллектив добился в результате напряженного труда.

Педагоги постоянно поддерживают связь с детской комнатой, с общественными организациями, шефами. Большую помощь в воспитании учащихся оказывают родительские комитеты. Родительский патруль школы — один из лучших в городе. Единственная школа в городе, в которой имеется общественный инспектор детской комнаты отряда внутренних дел учительница К. М. Панова. Может быть, поэтому администрация

школы и учителя имеют хорошее представление об ответственности несовершеннолетних за правонарушения, сами проводят беседы с родителями и приглашают опытных сотрудников милиции.

Сказать, что в школе все гладко и хорошо, без задоринок, нельзя. Много было и там «крепких орешков», трудновоспитуемых учащихся, но при постоянном контроле общественности, педагогического коллектива, родителей достигалась цель.

О неблагополучии в семье всегда первой узнает школа и принимает немедленные меры к нормализации обстановки. При необходимости прибегает к помощи детской комнаты милиции или общественности. Очень важно своевременно определить ребенка в школу-интернат или другое детское учреждение. Так, Люся Б. и Сережа Б. увлеклись мелкими кражами, в семье за них не было надзора. В школе-интернате они стали незнакомыми. Своевременному определению детей в интернат способствовала К. М. Панова.

В. ШИШОВ,  
инспектор детской комнаты отряда внутренних дел.



стыдно! — закричали на него. — Осточертел всем ваш пессимизм! Хоть однажды не понойте, сделайте одолжение.

— А почему вы так считаете, поручик? — обратился к нему Ларионов с интересом. — Расчет? Или же интуиция?

— Да потому что сил наших с каждым днем не прибывает, а убывает. У красных же наборот: от малого они идут все к более ощущимому. У них уже миллионная регулярная армия. Они поставили себе целью в ударно короткий срок сформировать и трехмиллионную армию. Об этом пишут в ревельских газетах. В них, естественно, издаются над этим намерением большевиков. Но

факт-то констатируется. Я бы, что касается меня, так легкомысленно издаваться не стал. В Красную Армию пошли сотни, а может быть, и тысячи наших офицеров.

— Бешать будем! — рявкнул кто-то.

— И генералы в нее идут!

— И генералов-изменников на фонари!

— Между прочим, поручик Трегубов... — Из тени за пределами абажура лампы «Молния» выступил офицер в английской новой форме. — Вы, как всем известно, не очень в ладах с материализмом. Вы идеалист. У вас шоры на глазах, и вы плохо видите в стороны. Что же, верно: идут офицеры на службу к красным. И среди них

даже такие есть, которые верно-подданно им служат и, может быть, умрут за своих новых хозяев. Но далеко не все так служат. Да, Трегубов! Многие, очень многие пошли к красным лишь потому, что им приказала родина в лице неведомых большевиков наших организаций. Они идут к красным, чтобы бороться против красных. И тут нельзя ошибиться, когда мы станем намыливать ветровки...

— Господа! — В избу «офицерского собрания» деревни Большие Поля вошел новый посетитель в такой же, как у поручика Саюшева, свеженской английской форме. — Преприантнейшая новость!

— Один из чинов контрразведки

корпуса, капитан Барский, — шепнул Ларионову Трегубов.

— Так вот! — Барский шумно, уверенно подсели к столу. Ему налили рюмку. — Вчера в нескольких верстах от нас расположился штаб одной из красных бригад. В деревне Попкова Гора. Совсем недалеко — за рекой и за лесом. — Из полевой сумки он вынул карту двухверстку. Все склонились над ней, стали тыкать пальцами. Контрразведчик корректно, но решительно отстранил руки. — Спокойно, карту порвите. Новой нигде не получишь. — Он сам повел по ней серебряным карандашом, вынутым из кармана роскошного френча.

(Продолжение следует)

Прозвенел последний звонок учебного дня. Закончились занятия и ученики 9 «А» класса третьей школы Ира Аноприк, Люда Ржевцева, Сергей Григорьев и Сергей Калмыков возвращаются домой с радостным сознанием того, что они сделали еще один шаг в учении.

Фото Ю. Власова.

**Знамя Труда**

28 октября 1969 года 3 стр.



У входа на металлургический завод имени В. И. Ленина в болгарском городе Перник на просторной площади стоит бронзовый памятник великому вождю пролетариата (на снимке слева). Здесь собираются школьники в день торжественного приема в пионеры, начинаются праздничные эстафеты и факельные шествия заводской молодежи, проходят церемонии вручения передовикам труда переходящих красных знамен.

Этот первый памятник Владимиру Ильичу Ленину в Болгарии был открыт в 1957 году. Автор его — известный скульптор Сеул Крумов.

Фото БТА—ТАСС

\* \* \*

В дар кубинскому народу Советский Союз в городе Ольгине построил больницу, которая названа именем Владимира Ильича Ленина. Врачам дружественной страны помогают в работе квалифицированные советские медики.

НА СНИМКЕ (в центре): кандидат медицинских наук хирург Николай Николаевич Бульф (второй слева) проводит занятия с хирургами больницы Мануэлем Льмиральем, Ховентино Акостой и Ахмедом Гурманом. Фото С. Преображенского.

\* \* \*

В годы бомбардировок американской авиации Ханоя некоторые цеха столичного механического завода были эвакуированы в сельскую местность. Сейчас станки, кузнечно-пресловое оборудование вновь перевезены на завод. Коллектив крупнейшего предприятия Ханоя из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

НА СНИМКЕ: рабочие кузнечного цеха Чыонь Ван Дан (справа) и Нгуен Хыу Фонь на трудовой вахте.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВТОРНИК, 28 ОКТЯБРЯ

10.15 — «Баллада о первом Волгоградском тракторном». 10.45 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». 11.15 — Для школьников. Телеагентство «Пионерия». 17.15 — «Народные мастера прикладного искусства». «Три новеллы о рукоединии». 18.00 — К дню рождения комсомола. «Мы — молодая гвардия». Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. 2-я серия. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — Программа цветного телевидения. «Клады древней Руси». 20.30 — «Время». 21.00 — Продолжение программы цветного телевидения. «Сестры». Художественный фильм. 22.40 — «В эфире — «Молодость».

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ

10.15 — «Двадцать лет спустя». Художественный фильм. 11.30 — «Мы — коммунисты». Телеочерк.

## НАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

Сообщение члена политической комиссии ЦК Компартии Чили о том, что поэт Пабло Неруда выдвинут на Пленуме ЦК кандидатом в президенты от Компартии на предстоящих в будущем году выборах, потонуло в грохоте аплодисментов.

С большим трудом мне удалось пробиться сквозь плотную толпу журналистов, окружавших поэта, и задать ему несколько вопросов. «Мне трудно передать словами то ощущение гордости, счастья и высокой ответственности, которые я испытывал, узнав о решении Центрального комитета моей партии», — сказал Неруда. — Вся моя жизнь и моя поэзия принадлежат народу Чили, Чилийской коммунистической партии».

Пабло Неруда известен всему миру как поэт, книги которого читают на десятках языков мира. Но он также и крупный политический и общественный деятель, член Центрального комитета Компартии Чили, Лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Недавно в одном из интервью газете «Меркурио» Пабло Неруда заявил: «Нельзя быть счастливым и удовлетворенным жизнью, если не участвуешь в борьбе за счастье и свободу своего народа... Именно поэтому я вступил в Коммунистическую партию, единственную

### ПО СТРАНАМ МИРА

партию, представляющую интересы простых чилийцев».

Жизнь и борьба за свободу и справедливость привели семнадцатилетнего юношу в Федерацию студентов Чили, самую прогрессивную в свое время организацию чилийских студентов. Несколько лет молодой Неруда сотрудничал в студенческой газете «Кларидад». А уже известным поэтом он направляется в Испанию, где помогает республиканцам.

В суровые годы второй мировой войны Неруда пишет свою знаменитую «Оду защитникам Сталинграда». А когда весть о разгроме фашистских орд на Волге дошла до Мексики, где в то время находился Неруда, он организовал грандиозный митинг, а затем вышел на улицы Мехико и лично расклеил по всему городу листовки со своими стихами, прославлявшими силу советского оружия.

8 июля 1945 года Пабло Неруда вступил в ряды Коммунистической партии. Несколько раньше чилийские шахтеры избрали Неруду своим сенатором в парламент.

В 1946 году к власти в Чили приходит президент Гонсалес Видела, обещавший в своей предвы

борной программе многочисленные демократические реформы. Но спустя несколько месяцев после выборов Видела показывает свое истинное лицо. На свет появляется пресловутый «Закон о защите демократии», по которому в стране была запрещена деятельность Коммунистической партии. И тут прозвучал гневный голос поэта-сенатора. Неруда выступает в сенате со знаменитой речью: «Я обвиняю», в которой называет президента Видела предателем «интересов народа, страны и демократии».

Чилийские власти лишили поэта звания сенатора и отдали распоряжение о его немедленном аресте. Более года скрывался Неруда от ищек Видела. За это время, по его собственному признанию, он сменил «более сорока мест» и везде находил приют у простых чилийцев. С февраля 1949 года по август 1952 года Неруда находился в эмиграции, а вернувшись на родину, был встречен как национальный герой. И снова коммунист Неруда в первых рядах борцов за счастье и свободу чилийского народа.

Вот почему он выдвинут кандидатом в президенты Чили от Коммунистической партии. Пабло Неруда — кандидат народа.

А. МЕДВЕДЕНКО,  
корреспондент ТАСС.

### НОВОСТИ КИНО

## „ТЕАТР И ПОКЛОННИКИ“

Содержание фильма, — говорит режиссер Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко Ирина Молостова, — определено уже в названии «Театр и поклонники». Мы сознательно отказались от единого сюжета. Мне кажется, что рассказ о театре, о зрителях, интересно с людьми различных профессий, их взгляд на искусство, естественное восприятие могут быть связующим звеном между отдельными театральными номерами.

Опера — самый условный из всех видов искусства. И мы, конечно, документально не переносили театральные спектакли на экран. В фильме мы стремились усилить изобразительную сторону. Особые изменения претерпели масовые эпизоды. Декорации, костюмы, грим сделаны заново. Также заново поставлены все оперные и балетные сцены.

Несмотря на то, что наши актеры уже побывали более чем в 20 странах, на Западе представление об украинском искусстве для многих ассоциируется лишь с бандурой и гопаком. Наш фильм полностью опровергает это мнение.

\* \* \*

Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Труд» 31 октября и 1 ноября.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ

## НАУЧИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

Мясо отрезай небольшими кусочками. Не нарежь всю порцию сразу: от этого твоя тарелка будет выглядеть неряшливой.

Курицу, утку, гуся надо брать с тарелки вилкой, отрезая небольшими кусочками, а когда отрезать

уже трудно, можно взять пальцами косточку и обгладать.

Косточки из рыбы можно вынимать не только вилкой, но и пальцами, придерживая корочкой хлеба.

(повторение). 16.35 — «Мы — рабочий народ». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «На спортивной арене». 19.45 — «Его зовут Тийт» (повторная передача). 20.30 — Камерный концерт. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Спорт Советской Эстонии». 22.30 — 23.30 — Передача на финском языке.

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Черчение для учащихся IX классов: «Аксонометрия». 9.20 — «Мой дед — червонный казак». Телесериал. 12.00 — «Кабинет занимательной математики, химии, физики и прочей смекалки» (повторная передача). 13.00 — 13.20 — «Ровесники». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. Новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.25 — «Друзья среди друзей». Документальный фильм. 17.00 — «Детскому журналу «Тяжёлка» («Звездочка») — 10 лет». 18.45 — «Гражданской обороны для всех». 19.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.15 — Художественный фильм «Три времени года»

(«Мосфильм»). 20.45 — «Молодежная студия»: «Заботы школьника». 21.15 — «Подарок Ленину». Документальный фильм. 21.25 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.30 —

«Актуальная камера». 22.00 — «В эфире — «Молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда). 23.15 — «Викторина». Повторная передача ЭРФ. 00.15 — 00.20 — «АК».

## КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 октября — «Лучшие годы нашей жизни» (две серии в один сеанс).

Начало в 12, 15, 18, 21 час. 29 октября — «Лучшие годы нашей жизни» (две серии в один сеанс).

Начало в 12, 15, 18, 21 час. Начало в 12, 15, 18, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 октября — «Огни Баку». Начало в 19, 21 час. Для детей — в 17 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

## ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)  
МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,  
БЕТОНЩИКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
СЛЕСАРИ,  
РАБОЧИЕ ПО ПРЕССОВКЕ щитовых дверей.  
Обращаться в отдел кадров комбината.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.  
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.